

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

2 - 8 декабря 2022



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Развитие технологий	07
Резонансные новости	13
АФТ и участники	28

Платежи

«Сбер» запустил новые способы оплаты на сайте и в мобильном приложении «Аэроэкспресс»

«Сбер» запустил в мобильном приложении «Аэроэкспресс» оплату билетов с помощью сервиса SberPay и через Систему быстрых платежей (СБП). Об этом CNews сообщили представители Сбербанка.

Источник: cnews.ru



Сгенери сам: в России появился новый способ оплаты по QR

Новый способ оплаты по QR с помощью карт «Мир» стал доступен россиянам с 25 ноября. Теперь смартфоном можно платить не только по QR-коду товара, но и сформировать свой код в приложении банка и предъявить кассиру.

Источник: iz.ru



Система оплаты по картам «Мир» с помощью смартфона станет обязательной для банков

Национальная система платежных карт (НСПК, оператор системы платежей «Мир») обязала банки реализовать новый способ приема оплаты по картам «Мир» с использованием QR-кода на мобильном устройстве до конца апреля 2023 г.

Источник: vedomosti.ru



Бесконтактные платежи для ритейлеров

Банк Русский Стандарт обеспечил покупателям российских торговых сетей техническую возможность оплаты смартфоном через Систему быстрых платежей (СБП) в одно касание через приложение СБПэй. Платеж проходит с помощью размещенной на кассе платежной метки с поддержкой бесконтактной оплаты по NFC. При этом остаётся возможность просто отсканировать QR-код.

Источник: mobilecomm.ru



Платежи

Росбанк открыл корреспондентские счета в индийских рупиях и сербских динарах

Росбанк открыл корреспондентские счета в индийских рупиях и сербских динарах, клиенты могут воспользоваться ими для проведения трансграничных платежей, сообщает банк.

Источник: 1prime.ru



Банки резко нарастили выпуск карт «Мир» в этом году

Об этом рассказала на минувшей неделе начальник управления развития и регулирования национальной платежной системы Банка России Инна Соловьева на юридической конференции Ассоциации банков России.

Источник: vedomosti.ru



ЦФА и цифровой рубль

Центробанк поддержал легализацию криптовалюты в России. Но на своих условиях

Банк России (ЦБ) концептуально поддержал законопроект о легализации майнинга, но считает, что полученная цифровая валюта должна продаваться исключительно на иностранных биржах и, может быть, в рамках экспериментальных правовых режимов на территории России.

Источник: cnews.ru



ЦФА и цифровой рубль

Отрицание ЦФА сменилось принятием

В России в самом скором времени появится правовая база для использования цифровых финансовых активов (ЦФА) для трансграничных платежей. Об этом заявил глава профильного комитета Госдумы Анатолий Аксаков. Ранее президент РФ Владимир Путин предложил создать систему международных платежей с использованием систем распределенного реестра.

Источник: comnews.ru



Минфин встал на защиту майнинга без лицензирования

Минфин не согласен с позицией Банка России, который выступает фактически за тотальное лицензирование майнинга криптовалют, заявил заместитель министра финансов Алексей Моисеев.

Источник: rbc.ru



Информбезопасность

В России собираются ввести уголовную ответственность за утечку персональных данных. Путин поддержал идею

Минцифры планировало подготовить поправки к КоАП и направить их в Госдуму до конца 2022 г. Однако представители «Ростелекома», МТС, «Вымпелкома», VK, «Яндекса», «Авито» и Ozon выступили против неподъемных штрафов в условиях нестабильной экономической ситуации.

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

«Росэнергоатом» повысит в 2023 году уровень киберзащищенности за счет нового отечественного программно-аппаратного комплекса (ПАК)

По словам директора департамента управления ИТ-проектов и интеграции АО «Концерн «Росэнергоатом» Олега Шальнова, сегодня, когда в России особое внимание уделяется импортозамещению и созданию отечественного программного обеспечения, данное решение позволит компании безболезненно отказаться от иностранного «железа», сохранив при этом как необходимый уровень защищенности от кибератак, так и соблюдение всех требований российского законодательства по информационной безопасности в части импортозамещения.

Источник: cnews.ru



«Ростелеком» опроверг информацию об утечке данных пользователей «Госуслуг»

Информация об утечке базы данных пользователей портала «Госуслуги» является фейком, передает «РИА Новости» со ссылкой на пресс-службу компании-администратора портала «Ростелеком».

Источник: vedomosti.ru



«Вымпелком» призвал телеком-сообщество и IT-компании создать единую базу спамеров

Директор департамента по предотвращению мошенничества и потерь доходов «Мегафона» Сергей Хренов в ходе дискуссии отметил, что пока не заработает единая система антифрода, «ничто не мешает поменять требуемые номера, тем самым понижая ценность созданной базы».

Источник: 1prime.ru



В Петербурге создали самообучающуюся киберзащиту, которая превосходит антивирусы

Разработка из СПбПУ продемонстрировала значительно бóльшую эффективность в сравнении с аналогами, которые основаны на таких классических методах обнаружения вторжений, как антивирусы и межсетевые экраны.

Источник: iot.ru



Информбезопасность

ВТБ заявил об отражении крупнейшей DDOS-атаки из-за рубежа

На российский банк ВТБ идет крупнейшая DDOS-атака. Об этом во вторник, 6 декабря, сообщается в Telegram-канале финансовой организации.

Источник: iz.ru



ИБ-отрасль выбирает время, а не деньги

На российском рынке разработки средств защиты информации сложилась парадоксальная ситуация. Несмотря на значительные меры поддержки, инициированные государством, ИБ-разработчики в массовом порядке отказываются от получения льготных государственных грантов и кредитов. Причем чем более востребовано решение на рынке, тем больше доля отказов.

Источник: comnews.ru



Развитие технологий

Как нацпроект помогает производить в России больше электроники

Это критически важно для стабильного развития всей отечественной промышленности в связи с уходом с рынка таких гигантов, как, например, Schneider Electric. Работу по импортозамещению выключателей среднего напряжения проводит «Электронмаш Инжиниринг» из Санкт-Петербурга.

Источник: rbc.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» создал в Тверской области первый виртуальный центр обработки данных

«Ростелеком» сообщил о создании в Тверской области первого виртуального центра обработки данных (ЦОД).

Источник: iot.ru



В России представили новую соцсеть LOOKY

По данным Sostav, новую соцсеть создали российские разработчики под руководством основателя стриминговых сервисов Tvigle и START Егора Яковлева. В работе над LOOKY также принимают участие топ-менеджеры и специалисты с опытом работы в таких компаниях, как «Ростелеком», Ozon, «Вымпелком» и «СберТех».

Источник: hi-tech.mail.ru



«Ростелеком» запросил льготные кредиты на развитие систем умного дома

«Ростелеком» запросил льготные кредиты на сумму 1,2 млрд руб. на развитие систем умного дома, которые включают в себя домашнее наблюдение и контроль доступа в многоквартирные дома.

Источник: ict.moscow



Беженцы из Redmond выпустили собственный бренд бытовой техники

В планах сделать ее «умной» - с помощью интеграции с голосовыми помощниками «Яндекса», Сбербанка и VK. Кроме того, планируется вывести на рынок электровелосипеды, электробайки и другие средства передвижения. Она, в частности, сотрудничает с «Яндекс», VK и др.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

РЖД полностью перестали закупать зарубежный софт

По словам топ-менеджера, РЖД сейчас активно работают над тем, чтобы системы компании, созданные отечественными разработчиками на российских и открытых технологиях, официально получили статус «импортонезависимых» от Центра компетенций по импортозамещению в сфере ИКТ (ЦКИКТ).

Источник: cnews.ru



IBS перенесла сроки проведения IPO

Одна из старейших ИТ-компаний в России, IBS, планирует разместить акции на Московской бирже в 2025–2026 годах. Она уже третий раз переносит сроки IPO, до нынешнего кризиса называла срок — 2023 год.

Источник: comnews.ru



В смарт-колонках «Яндекса» появился режим радионяни

Компания «Яндекс» сообщила о появлении во всех моделях ее колонок (от «Лайта» до «Макса») режима радионяни. По убеждению «Яндекса», в отличие от обычной радионяни, смарт-колонка будет полезна всей семье долго, а не только в первые годы жизни ребенка.

Источник: iot.ru



МТС запускает платформу «туманного» гейминга для облачной аренды компьютеров

ПАО «МТС», российская компания по предоставлению цифровых, медийных и телекоммуникационных сервисов, объявляет о запуске децентрализованной игровой платформы MTC Fog Play.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«Яндекс» открыл возможность монетизации приложений из магазинов Huawei AppGallery и Xiaomi GetApps

Владельцы и разработчики смогут подключить к рекламной сети «Яндекса» приложения, опубликованные в Huawei AppGallery и Xiaomi GetApps. Ранее рекламная монетизация была доступна только для приложений, опубликованных в App Store и Google Play.

Источник: cnews.ru



Секретарь Ева от «Мегафона» отразила около 3 млн спам-звонков с момента запуска

О секретаре рассказали лидер команды развития интеллектуальных роботов Екатерина Быстрова и руководитель бизнес-юнита дополнительных продуктов Дмитрий Кишилов из компании «Мегафон».

Источник: plusworld.ru



АНО «Цифровая экономика» может стать площадкой для продвижения ОС «Аврора»

АНО «Цифровая экономика» может стать экспертной и маркетинговой площадкой для продвижения и развития мобильной операционной системы «Аврора», разработкой которой занимается компания «Открытая мобильная платформа», принадлежащая «Ростелекому».

Источник: tass.ru



ВТБ запустил сервис оплаты для бизнеса на базе технологии SoftPOS

ВТБ запустил сервис на базе технологии SoftPOS для клиентов среднего и малого бизнеса. С помощью «ВТБ касса Lite» предприниматели могут использовать смартфон в качестве POS-терминала и онлайн-кассы.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Секретарь Олег от «Тинькофф» увеличил конверсию разговоров с людьми до 80%

Об этом рассказала Ковалева, product manager «Тинькофф» на конференции Conversations. Общаться с секретарем Олегом от «Тинькофф» стало больше людей. По статистике «Тинькофф», изначально в разговор было вовлечено только 20% звонящих.

Источник: plusworld.ru



Нейросеть в Yandex Cloud научилась рисовать совместно с художником

Облачная платформа Yandex Cloud, студия ARKA и мультимедиа-художник Andrey Berger представили нейросеть-соавтора. Об этом CNews сообщили представители «Яндекса».

Источник: cnews.ru



Российское юрлицо Hewlett-Packard Enterprise могут признать банкротом

Кредитор российской «дочки» Hewlett-Packard Enterprise (HPE) компания «Про Фактор» сообщила о намерении инициировать процедуру банкротства российского подразделения американской корпорации. Заявление опубликовано в базе «Федресурс».

Источник: vedomosti.ru



Паспорт больше не нужен. Российские МФЦ повсеместно перейдут на биометрию

Россияне смогут получить услуги в МФЦ без предъявления паспорта. Его им заменят биометрические данные из базы ЕБС. Требовать от граждан предоставлять свою биометрию работники МФЦ не смогут. Такие условия описаны в готовящемся законопроекте о регулировании работы ЕБС.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Сбежавшую из России НРЕ подчеркнуто рутинно наказали рублем за обиды «Мегафона» и «Московского метрополитена»

Московский арбитраж решил не тратить лишних ресурсов на рассмотрение многомиллионного иска отечественного интегратора к сбежавшей из России НРЕ и провел разбирательство в сокращенные сроки, без вызова сторон в суд. Вендор возражал, но в итоге проиграл по всем статьям.

Источник: cnews.ru



В диапазоне доступа: Wi-Fi в России заработает на дополнительных частотах

Под Wi-Fi в России выделяют дополнительные частоты — это делается для борьбы с радиопомехами, которые создают гаджеты, дроны и другие устройства. На ближайшем заседании Госкомиссия по радиочастотам (ГКРЧ) рассмотрит вопрос о разрешении в РФ технологии Wi-Fi 6E — беспроводного доступа, работающего на частотах 6 ГГц.

Источник: iz.ru



Россияне оформили более 240 тыс. загранпаспортов в криптобиокабинах «Автоматики»

Напомним, что первые криптобиокабины для более простого и быстрого оформления загранпаспортов были установлены и протестированы «Автоматикой» совместно с «Ростелекомом» в конце 2019-го.

Источник: iot.ru



«Яндекс.Еда» тестирует Bluetooth-маячки собственной разработки для отслеживания курьеров

По мнению «Яндекса», применение нового IoT-решения сделает происходящий в ресторане этап доставки прозрачнее, а за счет получения отчетов о задержках заведения смогут лучше налаживать операционные процессы на местах.

Источник: iot.ru



Развитие технологий

Microsoft создает собственное суперприложение, прослышав об успехах «Яндекса»

Корпорация Microsoft планирует разработать свое суперприложение - мобильную утилиту, которая будет содержать в себе несколько различных сервисов, пишет Seeking Alpha. Как сообщал CNews, «Яндекс Go» работает с августа 2020 г. Именно продукт «Яндекса» навел Microsoft на мысль создать похожий проект, пишет Seeking Alpha.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Опрошенные ЦБ эксперты улучшили прогноз по инфляции и спаду ВВП России по итогам 2022 года

Аналитики вновь улучшили прогноз по ситуации в российской экономике в текущем году по сравнению с октябрьскими ожиданиями: теперь ждут инфляцию по итогам года в 12,3% вместо 12,5% и спад ВВП на 2,9% вместо 3,5%, следует из опроса ЦБ экспертов.

Источник: 1prime.ru



ЦБ рассмотрит дополнительные меры по упрощению регулирования кредитования МСП

Банк России рассмотрит дополнительные меры по упрощению регулирования кредитования МСП, также ЦБ все еще готов обсуждать продление компенсации комиссий за прием платежей через СБП для бизнеса, говорится в сообщении регулятора.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Минфин выступил против предложения ЦБ по тотальному лицензированию майнинга криптовалют

Центральный банк России выступает фактически за тотальное лицензирование майнинга криптовалют, с такой позицией регулятора Минфин не согласен, заявил замминистра финансов Алексей Моисеев журналистам в кулуарах расширенного заседания Совета по развитию финансового рынка.

Источник: 1prime.ru



«Не знают, где они». Аналитик НАТО назвал сумму конфискованных резервов ЦБ РФ

Доступа к этим средствам у российского Центробанка нет, констатировал замглавы центра геоэкономики Атлантического совета Чарльз Личфилд. Заморозка валютных активов ЦБ РФ — это, по сути, запрет для зарубежных банков переводить их в Россию, объяснил аналитик.

Источник: banki.ru



ГД во втором чтении усилила контроль Банка России за кредитными рейтинговыми агентствами

Госдума приняла во втором чтении законопроект о расширении полномочий Банка России в целях усиления контроля за деятельностью кредитных рейтинговых агентств.

Источник: 1prime.ru



Путин поручил до 1 июня внести изменения в законы для облегчения банкротства граждан

Глава государства Владимир Путин поручил правительству и Центробанку внести изменения в закон, которые упростят процедуру банкротства физлиц. Соответствующая информация опубликована на сайте Кремля.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Комитет ГД не поддержал ограничение стоимости микрозаймов 15-кратным размером ставки ЦБ

Комитет Госдумы по финансовому рынку выступил за отклонение в первом чтении законопроекта, предлагавшего ограничить ставку по краткосрочному потребительскому кредиту или займу в России 15-кратным размером ключевой ставки, а максимальный размер переплаты по процентам и штрафам по таким ссудам – снизить до 100% с текущих 150%.

Источник: 1prime.ru



Замглавы Минфина Моисеев ожидает сделки ВТБ по приобретению «Открытия» в 2022 году

Замминистра финансов России Алексей Моисеев исходит из того, что сделка по приобретению ВТБ банка «Открытие» состоится до конца года. В Госдуме в настоящее время рассматривается законопроект, согласно которому Банк России может продать банк «Открытие» банку ВТБ.

Источник: 1prime.ru



В Альфа-банке спрогнозировали курс рубля в 2023 году

Экономисты Альфа-банка ожидают ослабления курса рубля в 2023 году - он сместится к коридору 70-80 рублей за доллар, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на прогноз аналитиков. Они подчеркивают, что для поддержания конкурентоспособности российской экономики курс рубля должен быть слабее, а не сильнее.

Источник: banki.ru



Комитет ГД одобрил обязанность финорганизаций отвечать на обращения потребителей их услуг

Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал принятие в первом чтении законопроекта об обязанности кредитных и некредитных финансовых организаций, а также участников финрынка отвечать на поступившие к ним обращения потребителей их услуг. На рассмотрение Думы он может быть вынесен 8 или 13 декабря.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

«Почта банк» и «Связной» запустили кредитную линию по технологии POS-кредитов

«Почта банк» и «Связной» предложили альтернативу кредитной карте в сегменте POS-кредитования - кредитную линию с возобновляемым лимитом, в рамках которого потребитель может без ограничений и дополнительных заявок совершать покупки во всех магазинах сети.

Источник: cnews.ru



В App Store появились новые приложения, предназначенные клиентам Альфа-Банка и Газпромбанка

В App Store появились новые приложения, предназначенные клиентам Альфа-Банка и Газпромбанка. Так, приложение для iOS, адресованное клиентам Альфа-Банка, называется «Деньги всем».

Источник: banki.ru



Путин продлил запрет на сделки с долями «недружественных» иностранцев в ряде сфер

В перечень вошли Райффайзенбанк, «Юникредит банк», «Дойче банк», Коммерцбанк, Ситибанк, «ОТП банк», банк «Интеза», а также банки лидеров IT- и e-commerce секторов («Яндекс», VK, Ozon).

Источник: vedomosti.ru



Средняя максимальная ставка по вкладам десяти крупнейших банков России выросла

Средняя максимальная ставка по вкладам десяти банков РФ, привлекающих наибольший объем депозитов физлиц в рублях, повысилась - по итогам третьей декады ноября она составила 7,295% годовых после 7,061% во второй декаде, показатель находится на максимуме с июля, следует из материалов Банка России.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

В Госдуме сообщили о планах принятия закона о майнинге в этом году

Анатолий Аксаков заявил, что позиция Минфина и ЦБ согласована, а урегулирование разногласий между другими ведомствами - вопрос ближайших дней. Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков заявил, что рассчитывает принять закон о майнинге до конца года. По его словам, если говорить о позиции ЦБ и Минфина, то она согласована.

Источник: rbc.ru



АСВ расплатилось с ЦБ по долгу за расчистку банковского сектора

Агентство по страхованию вкладов (АСВ) полностью погасило задолженность по кредиту перед Банком России, который возник из-за активной расчистки банковского сектора.

Источник: rbc.ru



Банк России: малый бизнес оказывается от одобренных кредитов из-за отсутствия перспектив

Российский малый бизнес, которому ранее банки одобрили кредиты, иногда отказывается от них, поскольку не видит дельнейших перспектив на фоне некоторой экономической неопределенности, заявил руководитель службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг, член совета директоров ЦБ РФ Михаил Мамута.

Источник: 1prime.ru



«Газпромбанк» запустил переводы в юанях

«Газпромбанк» запустил переводы в юанях с 5 декабря, следует из материалов кредитной организации. Начиная с марта интерес бизнеса к юаням отмечают многие банки, например Росбанк, Промсвязьбанк, «ФК Открытие», Московский кредитный банк и др., - они стали открывать вклады.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

ВТБ: выдачи автокредитов в России упали до 624 миллиарда рублей за 11 месяцев

Выдача российскими банками кредитов на покупку автомобилей за 11 месяцев составила 624 миллиарда рублей, что почти вдвое меньше результата аналогичного периода прошлого года, в целом за 2022 год ожидается выдача 670 миллиардов рублей таких ссуд, сообщила пресс-служба ВТБ.

Источник: 1prime.ru



Зампред РСХБ Николай Ульянов: «Биометрия станет лучшим другом бизнеса»

О современной роли биометрии в банковской индустрии рассказал заместитель председателя правления Россельхозбанка (РСХБ) Николай Ульянов - Развитие финансовых технологий сегодня во многом строится на базе систем распознавания человека по одной или более физическим или поведенческим чертам.

Источник: rbc.ru



«Мегафон» избавился от своей доли в «Связном»

«Мегафон» продал долю в «Связном», сообщил гендиректор оператора Хачатур Помбухчан в интервью РБК. Пакет акций был миноритарным.

Источник: cnews.ru



Кудрин займет должность советника по корпоративному развитию «Яндекса»

Бывший председатель Счетной палаты Алексей Кудрин принял предложение «Яндекса» стать советником по корпоративному развитию.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Nokia получила экспортную лицензию для поставки оборудования в Россию

По словам главы «МегаФона», Nokia получила разрешение на поставку телеком-оборудования в Россию. Он не фиксирует снижения качества связи из-за ухода основных производителей из страны, а ресурса существующих сетей хватит на 5-7 лет.

Источник: rbc.ru



Операторов обяжут отчитываться о подменных номерах перед Минцифры

Представитель МТС заявил, что относится к инициативе по борьбе с подменой номеров положительно, добавив, что участники рынка внедряют антифродовые сервисы и сотрудничают между собой и с банками.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ внес в список организаций с признаками нелегальной деятельности три новые компании

Банк России 2 декабря внес 3 новые организации в список компаний с выявленными признаками нелегальной деятельности на финансовом рынке: Fan.Money, платформы для инвестиций «1СТАРТЕР» и ООО ФГ «Эксперт», следует из сообщения регулятора.

Источник: 1prime.ru



Зампред Гузнов: Банк России поддержал возвращение механизма безотзывных гарантий

Банк России поддерживает предложение вернуть практику безотзывных госгарантий — это даст больше возможностей для кредитования важных проектов в условиях структурной перестройки экономики, заявил статс-секретарь, заместитель председателя ЦБ Алексей Гузнов.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банки РФ предоставили военнослужащим более 100 тыс. кредитных каникул

ЦБ РФ: банки РФ предоставили военнослужащим и членам их семей более 100 тыс. кредитных каникул на 45,4 млрд рублей.

Источник: iz.ru



В кабмин внесли доработанный проект стратегии развития финрынка до 2030 года

Министерство финансов и Банк России внесли в правительство доработанный проект стратегии развития финансового рынка до 2030 г., сообщила пресс-служба Минфина.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ перестраивает финансовую систему под дружественные валюты

Участники рынка также приобретали китайскую валюту за рубли и перекладывали в нее часть средств из долларов и евро, отмечает ЦБ. Доля биржевых торгов с использованием юаня увеличилась с 3% в марте до 33% в ноябре, пишет Банк России.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

В ЦБ оценили риски криптовалют для инвесторов на фоне санкций

Риски криптовалют для российских инвесторов и экономики увеличиваются в условиях санкционного давления со стороны «недружественных» стран, говорится в обзоре ЦБ РФ. Банк России выступает за запрет допуска криптовалют в регулируемую финансовую систему», - говорится в сообщении.

Источник: banki.ru



В ЦБ России заявили о растущих рисках в ипотеке на фоне роста цен и слабого спроса

Банк России в своем обзоре финансовой стабильности заявил о растущих рисках в ипотеке на фоне роста цен и слабого спроса. Риски ипотечного кредитования увеличиваются: из-за слабого спроса на жилье широкое распространение приобретают новые рискованные практики.

Источник: russian.rt.com



Самозанятые могут застраховать гражданскую ответственность онлайн

Теперь самозанятые могут застраховать свою профессиональную ответственность в мобильном приложении СберБанк Онлайн. Приобрести полис СберСтрахования можно за пару минут.

Источник: finversia.ru



Россиян не бросят наедине со сломанной иностранной техникой. Ремонт займутся воротилы рынка

В «М.Видео-Эльдорадо» уточнили, что готовы к сотрудничеству с новыми партнерами по линии ремонта техники. В «Мегафоне», напротив, пока не рассматривают вопрос расширения партнерских связей по вопросам ремонта электроники.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Банк России даст бизнесу доступ к своему «антиотмывочному» сервису к середине 2023 года

Банк России планирует к середине 2023 года предоставить бизнесу доступ к своей «антиотмывочной» платформе «Знай своего клиента» для проверки риска контрагентов, сообщил регулятор.

Источник: 1prime.ru



Чечня и Ингушетия возглавили список регионов с самой высокой ипотечной ставкой

В России стало больше регионов с ипотечной ставкой выше 8,5%, самые высокие проценты зафиксированы в Чечне и Ингушетии, сообщают РИА Новости со ссылкой на данные Центробанка.

Источник: 1prime.ru



Заработали или потеряли? Как смена курса повлияла на сбережения россиян

В феврале-марте граждане продали иностранную валюту на российской бирже и в крупнейших банках на сумму 600 млрд рублей, а с середины апреля и за следующие полгода приобрели на 800 млрд рублей, следует из обзора ЦБ.

Источник: banki.ru



ЦБ сообщил, что объем взносов по ОСАГО вырос до 73,3 миллиарда рублей

Объем взносов по ОСАГО в третьем квартале составил 73,3 миллиарда рублей против 62,5 миллиарда рублей годом ранее, следует из «Обзора ключевых показателей деятельности страховщиков» Банка России за третий квартал и данных, опубликованных регулятором за прошлый год.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России: активы страховщиков выросли до 4,4 триллиона рублей за третий квартал

Активы российских страховщиков за третий квартал выросли на 2,5% и на конец сентября 2022 года составили 4,4 триллиона рублей, говорится в «Обзоре ключевых показателей деятельности страховщиков» Банка России за третий квартал.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: сборы российских страховщиков достигли 465,7 миллиарда рублей в третьем квартале

Сборы российских страховщиков в третьем квартале выросли на 0,8% относительно такого же периода прошлого года, до 465,7 миллиарда рублей, говорится в «Обзоре ключевых показателей деятельности страховщиков» Банка России за третий квартал.

Источник: 1prime.ru



«Открытие» опроверг данные о смене руководства и сдаче лицензии после продажи ВТБ

Ранее «Коммерсантъ» со ссылкой на источники сообщил, что после передачи «ФК Открытие» банку ВТБ члены его правления будут полностью интегрированы в ВТБ, а банковская лицензия будет сдана.

Источник: vedomosti.ru



Совкомбанк увеличил процентные ставки по всей линейке вкладов сроком от шести до 12 месяцев

Совкомбанк увеличил процентные ставки по всей линейке вкладов сроком от шести до 12 месяцев на 0,2 процентного пункта. По вкладу «Зимний доход с Халвой» на сегодняшний день процентная ставка в зависимости от срока составляет 7,7-7,9% годовых.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

70% россиян готовы взять ипотеку на первое жилье

В России 70% жителей городов-миллионников позитивно относятся к возможности приобрести свою первую квартиру или дом с помощью ипотечного кредита. Об этом свидетельствуют данные совместного исследования ВТБ и ВЦИОМ, с которыми ознакомились «Известия» 8 декабря.

Источник: iz.ru



Сбербанк выяснил, на что копит деньги молодежь

Более трети молодых людей (35%) в возрасте от 14 лет до 21 года откладывают деньги на приобретение техники. Об этом свидетельствуют результаты исследования, проведенного аналитиками Сбербанка.

Источник: banki.ru



Быстрый старт. Какие меры поддержки существуют для промышленников

По данным Министерства инвестиций, промышленности и науки Московской области, в Подмосковье уже в текущем месяце три компании получают первые кредиты по программе поддержки импортозамещения «Промышленная ипотека».

Источник: vedomosti.ru



МТС запустила экосистемную подписку с сервисом охраны

МТС сообщила о запуске в Московском регионе подписки с охранным сервисом «Весь МТС Гольфстрим», в которую, помимо услуг связи и интернет-сервисов, вошел комплект охранной системы с выездом группы реагирования, что обеспечит круглосуточный мониторинг жилья.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Туда ссуда: мошенники обещают займы россиянам с плохой кредитной историей

В интернете людям с плохой кредитной историей стали обещать помочь с оформлением займа: для этого якобы заводят зарплатную карту в крупном банке, причем делают это задним числом. Как выяснили «Известия», под таким предлогом мошенники выманивают у россиян данные паспорта, СНИЛС и ИНН. Затем полученные сведения злоумышленники смогут использовать для оформления реальной ссуды на имя жертвы.

Источник: iz.ru



ЦБ сообщил, что интерес россиян к банковским картам снизился

Доля банковских карт, которыми активно пользуется население, от общего числа всех выпущенных карт, по итогам третьего квартала снизилась на 5,5 процентного пункта по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выяснило РИА Новости на основе данных Банка России. Здание Центрального банка РФ.

Источник: 1prime.ru



«Сбер» и X5 Group помогут получить наличные в «Пятерочке»

«Сбер» совместно с X5 Group запустил сервис снятия наличных на кассе при безналичной оплате покупок в сети «Пятерочка». Клиенты «Сбера» могут снять до 5 тыс. руб. за один раз и до 20 тыс. руб. в сутки, причем без комиссии.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

ВТБ: российский рынок розничного кредитования вырос после «октябрьской паузы» в ноябре

Рынок розничного кредитования в ноябре вырос после октябрьской паузы, заемщики вернулись к ранее отложенным покупкам, в декабре этот тренд продолжится, заявил через пресс-службу ВТБ заместитель президента-председателя правления банка Анатолий Печатников.

Источник: 1prime.ru



В ВТБ рассказали, сколько денег россиянин в среднем кладет на вклад

Средний чек срочного депозита у розничных клиентов ВТБ в 2022 году составил 560 тыс. рублей, следует из пресс-релиза банка.

Источник: banki.ru



Вывести предприятие в метавселенную сто́ит от 0,5 до 3 млн руб - «Сбер»

«СберМаркетинг» (входит в «экосистему «Сбера») оценил развитие метавселенных в России - в частности, привел примерную стоимость присутствия мероприятия в виртуальном мире.

Источник: d-russia.ru



За два года при участии ДОМ.РФ введено в строй 7,7 млн кв. м жилья

Более 7,7 млн кв. м жилья введено в эксплуатацию в 2021-2022 годах при участии ДОМ.РФ - в основном в Москве, Московской и Тюменской областях, а также Краснодарском крае, рассказал на совещании с руководителями регионов генеральный директор госкомпании Виталий Мутко.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

ВТБ: выдача ипотеки в России за 11 месяцев составила чуть более 4,1 триллиона рублей

Выдача ипотеки в России за 11 месяцев превысила 4 триллиона рублей, а по итогам всего года может достичь 4,5 триллионов рублей — это очень высокий результат для рынка в нынешних условиях, сообщает пресс-служба ВТБ.

Источник: 1prime.ru



Поменявшие брокеров из-за санкций инвесторы могут столкнуться с переплатой налогов

Проблему подтвердили представители «Тинькофф инвестиций», Альфа-банка, «Финама» и НАУФОР. Ситуация может привести к тому, что брокеры не успеют обработать и собрать документы от сотен тысяч клиентов для определения налоговой базы — это чревато для инвесторов переплатой налогов, предупреждают профучастники.

Источник: vedomosti.ru



Акции ВТБ упали на новости о приостановке выплат по субординированным облигациям

Акции ВТБ на вечерней сессии резко негативно отреагировали на сообщения о приостановке выплат по ряду субординированных облигаций и максимально падали на 7,5%, после чего компенсировали большую часть падения, следует из данных Московской биржи.

Источник: 1prime.ru



«Яндекс» адаптировал десять сервисов для незрячих пользователей

Десять сервисов и приложений «Яндекса» стали поддерживать работу с программами экранного доступа. Об этом CNews сообщили представители «Яндекса». Первым сервисом «Яндекса», который начал полноценно работать со скринридерами, стало «Такси» - его адаптировали в ноябре 2021 г.

Источник: cnews.ru



АФТ и участники

Эксперты обсудили внедрение Open API

По словам Кирилла Кузьмина, руководителя направления Open API Ассоциации Финтех, все обсуждаемые вопросы являются новыми возможностями для развития бизнеса не только банками и финтехами, на вопрос надо смотреть шире в рамках экономики в целом.

Источник: bosfera.ru



Собственный софт и цифровой рубль: что ждет российский FinTech в 2023-м

Рынок достаточно быстро справился с шоком: широкое распространение получили карты «Мир», на смену ушедших Pay-сервисов пришли российские платежные решения: Система быстрых платежей, Yandex Pay и Tinkoff Pay.

Источник: trends.rbc.ru

